

Protokół Nr X.2011
z sesji Rady Gminy Górzycy
odbytej w dniu 30 czerwca 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bańka o godzinie 13⁰⁰ otworzył sesję i po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał. Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz pracowników Urzędu Gminy */listy obecności stanowią załącznik do protokołu.*

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z wnioskiem zgłoszonym podczas wspólnego posiedzenia komisji rady na sesję zaproszony został Dyrektor Związku Międzygminnego ODRA-WARTA Pan Mariusz Dubacki i z uwagi na jego obecność zaproponował, aby temat zawarty w punkcie 10 porządku obrad, tj.: „Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA” został przeniesiony do punktu 4. Przewodniczący Rady dodał, że w związku z tą zmianą kolejne zagadnienia zawarte w porządku obrad sesji zostaną przesunięte o jeden punkt.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie jawne proponowane wyżej zmiany. W wyniku głosowania jawnego radni jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli proponowane zmiany do porządku obrad.

Następnie **Przewodniczący Rady** zapytał, czy radni wnoszą inne propozycje do porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili innych propozycji do porządku obrad sesji w związku z czym **Przewodniczący Rady Gminy** przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA.
5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania dla szkół niepublicznych prowadzonych na terenie Gminy Górzycy przez podmioty nie należące do sektora finansów publicznych.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum, granic ich obwodów oraz ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Górzycy publicznych oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego przy szkołach podstawowych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu na 2010 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Górzycy absolutorium z wykonania budżetu za 2010 rok.
11. Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.
12. Sprawozdanie z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach za 2010 rok.
13. Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych UE.
14. Przyjęcie protokołu IX sesji Rady Gminy Górzycy.
15. Interpelacje radnych Rady Gminy.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Zakończenie obrad X sesji Rady Gminy.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 i 2

Zrealizowano na wstępie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Informację przedstawił **Wójt Gminy Robert Stolarski** /*inf. stanowi załącznik do protokołu.*

Radny Artur Koncik zaproponował, aby Wójt wystąpił do Wojewody Lubuskiego o ogłoszenie klęskę suszy na terenie Gminy Górzycy. Stwierdził, że są tereny które z uwagi na rodzaj gleby bardzo dotknięte są suszą. Ponadto radny zaproponował, aby tegoroczne święto plonów „Dożynki” w naszej Gminie nie były obchodzone, ponieważ w tym roku w rolnictwie są duże straty i rolnicy nie mają powodów do świętowania, a jest to ich święto.

Wójt Gminy zaproponował, aby rolnicy na bieżąco informowali go o faktycznej sytuacji w ich gospodarstwach rolnych i poniesionych szkodach. Poprosił, aby sołtysi byli w tym temacie bardzo pomocni. W temacie

organizacji święta plonów Wójt stwierdził, że jeżeli taka będzie decyzja ze strony radnych „Dożynki” nie muszą być organizowane. Jednak dodał, że impreza ma znaczenie tradycyjne dla mieszkańców Gminy Górzycy.

Ad. 4

Informacja w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA.

Sprawozdanie przedstawił i omówił **Pan Sławomir Czapłon**.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Radny Ireneusz Grzesiak stwierdził, że analizując przedłożoną informację ma problemy ze zrozumieniem budżetu, z którego wynika że na działalność statutową związku w budżecie wydatkowana jest niewielka kwota 3 635,zz zł. Znaczną część środków pochłaniają wynagrodzenia, tj. 70 098,29 zł. Radny orosi o wyjaśnienie tej kwestii.

Dyrektor Związku Międzygminnego ODRA-WARTA Pan Mariusz Dubacki, poinformował, że związek działa jako spółka z o.o. i zajmuje się dystrybucją gazu w województwie lubuskim. Związek został założony w 1999 r. i w tej chwili obszar działania obejmuje 30 gmin i posiada ponad 1000 km sieci gazociągu. Stwierdził, że dzięki działaniom Związku gazyfikacja tego rejonu się powiodła i przebiegła bardzo sprawnie. Stwierdził, że zarzut o złym wykorzystaniu budżetu Związku jest bardzo nieobiektywny. Wykazane w budżecie wydatki 70 098,82 zł obejmują wynagrodzenie dwóch osób brutto.

Radny Krzysztof Urbański - w sprawozdaniu wykazany jest brak wpłaty członkowskiej Gminy Słońsk. Radny spytał jakie konsekwencje przewiduje się z uwagi na nie dopełnienie tego obowiązku? Ponadto spytał dlaczego w sprawozdaniu nie wykazane są inne składniki dochodów wynikające np. z darowizn?

Dyrektor MOW Pan Dubacki odpowiedział, że faktycznie jedna Gmina nie dopełniła obowiązku uiszczenia składki członkowskiej. Zastosowano ustny monit, który jeżeli nie odniesie skutku w konsekwencji doprowadzi do zgłoszenia do Regionalnej Izby Obrachunkowej i obciążenie gminy wszystkimi kosztami i odsetkami za zwłokę. W kwestii innych dochodów Związku Dyrektor odpowiedział, że darowizny to bardzo rzadkie dochody.

Radny Krzysztof Urbański spytał jakie są szanse na gazyfikację miejscowości Laski Lubuskie?

Dyrektor MOW Pan Dubacki odpowiedział, że prowadzone są rozmowy w tym temacie. Spółka nastawiona jest na zysk i kieruje się ekonomicznym aspektem. Są prognozy o rozbudowie sieci gazociągu, jednak zainteresowanie

użytkowników z innych sąsiadujących z Laskami Lub. miejscowości jest małe. Dodał, że planując inwestycje szacuje się jej opłacalność, a w tym przypadku będzie to trudne do osiągnięcia.

Radny Ireneusz Grzesiak stwierdził, że na terenie naszej gminy jest już niewiele do zrobienia, bo jak w przypadku Lasek Lubuskich inwestycje będą nieopłacalne. Spytał czy gmina może wystąpić ze Związku, bo jego zdaniem nie ma takiej potrzeby, abyśmy byli jej członkiem i opłacali składki?

Dyrektor MOW Pan Dubacki odpowiedział, że na tę chwilę inwestowanie na terenie Gminy Górzycy jest nieopłacalne, jednak sytuacja może się zmienić jeżeli uda się nam pozyskać środki UE, które mogą spowodować uruchomienie gazyfikacji. Dodał, że polityka państwa jest bardzo niekorzystna, zwłaszcza dla naszego regionu. Dyrektor stwierdził, że wystąpienie gminy ze Związku nie daje żadnych konsekwencji i można to zrobić w każdej chwili, jednak ograniczy korzystanie z programu w tej dziedzinie.

Radny Ireneusz Grzesiak stwierdził, że faktyczną działalność w zakresie gazyfikacji prowadzi Spółka z o.o. EWE i uważa, że możemy prowadzić dalszą współpracę bezpośrednio z nimi.

Przewodniczący Rady Gminy spytał radnego czy składa formalny wniosek o wystąpienie Gminy Górzycy ze Związku Międzygminnego ODRA-WARTA?

Radny Ireneusz Grzesiak odpowiedział, że nie.

Wójt Gminy wyraził swoje zdanie i stwierdził, że nie powinniśmy i nie możemy wystąpić ze Związku. Współpraca dała nam duży postęp w temacie gazyfikacji. Roczna składka to kwota około 4 000 zł. Stwierdził, że wg jego wiedzy temat gazyfikacji miejscowości Laski Lubuskie jest bardzo poważnie analizowany i rozważany przez spółkę. Jest szansa, że nastąpi zwrot w momencie pozyskania dodatkowych środków UE na rozwój gazyfikacji. W przyszłości będą zastrzone tematy ochrony środowiska i będziemy zmuszeni korzystać z gazyfikacji. Miejmy nadzieję, że zawirowania ustawodawcze się zmieniają i ten temat nie będzie taki trudny i dostępny dla wszystkich.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji **rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej** w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne przyjęcie Informacji w sprawie przynależności Gminy Górzycy do Związku Międzygminnego ODRA-WARTA.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. informacja została przyjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwным” */informacja stanowi załącznik do protokołu.*

Godz. 14¹⁰ – Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Godz. 14²⁰ – wznowienie obrad sesji – obecnych jest 14 radnych.

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach.

Projekt uchwały przedstawił i omówił **Przewodniczący Rady Gminy**. W uzasadnieniu poinformował radnych, że zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działań kierowników gminnych jednostek organizacyjnych jest Rada Gminy. W dniu 23 maja 2011 r. do Urzędu Gminy w Górzycy wpłynęła skarga Pani Izabeli Wiszniewskiej zam. w Żabicach na kierownika WTZ Panią Monikę Karasińską dotycząca odmowy udostępnienia sali WTZ na urządzenie stypy. Wójt Gminy Górzycy zgodnie z art. 231 kpa przekazał skargę do rozpatrzenia Radzie Gminy Górzycy. Rada Gminy Górzycy na sesji w dniu 27 maja 2011 r. zobowiązała Komisję Rewizyjną Rady do przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w tej kwestii, która działając w imieniu Rady Gminy przeprowadziła postępowanie wyjaśniające, przedkładając Radzie stosowny protokół. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie treści protokołu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Mazur odczytała protokół z przeprowadzonego postępowania w ww. sprawie */protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia wszystkich komisji w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr X.48.2011 została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Edyta Danicka**. W uzasadnieniu poinformowała, że w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 10 czerwca 2010 r. o zmianie ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 125 poz. 842) poszerzone zostały obowiązki gmin w zakresie działań własnych gminy w szczególności poprzez obowiązek tworzenia gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w tym między innymi tworzenie zespołów interdyscyplinarnych. Zgodnie z art. 9a ust. 1 i 2 ustawy gmina podejmuje działania na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w szczególności w ramach pracy w zespole interdyscyplinarnym, który powołuje Wójt Gminy. Rada Gminy natomiast ma określić w drodze uchwały, tryb i sposób powoływania członków zespołu oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. Zadaniem Zespołu jest integrowanie i koordynowanie działań wszystkich podmiotów określonych w ustawie działających w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji sfery socjalnej w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr X.49.2011 została podjęta 14 głosami „za” /*uchwała stanowi załącznik do protokołu*.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania dla szkół niepublicznych prowadzonych na terenie Gminy Górzycy przez podmioty nie należące do sektora finansów publicznych.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Mł. Ref. ds. oświaty Magdalena Kowaleczko**. W uzasadnieniu poinformowała, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.) do właściwości Rady Gminy należy stanowienie w innych sprawach, zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy oraz stosownie z art. 90

ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256 poz. 256 poz. 2572 z późn. zm.) Rada Gminy ustala trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, niepublicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystywania uwzględniając w szczególności podstawie obliczania dotacji, zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i rozliczeniu jej wykorzystania, oraz termin i sposób rozliczenia dotacji. W związku z wpisaniem Niepublicznej Szkoły Podstawowej z Oddziałania Przedszkolnymi w Pamięcinie ze Szkoła Filialną w Żabicach do Ewidencji Szkół i Placówek Niepublicznych prowadzonej przez Gminę Górzycy konieczne jest ustalenie trybu i sposobu przydzielania dotacji dla nowopowstałej szkoły, jak również dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Górzycy. Prawidłowość udzielenia dotacji z budżetu Gminy Górzycy niepublicznym przedszkolom lub szkołom podstawowym określają szczegółowo przepisy ustawy o finansach publicznych w szczególności art. 251 oraz art. 252. Zakres tych artykułów określa w szczególności: - sposoby rozliczania nadpłaty oraz niedopłaty dotacji udzielanej niepublicznym szkołom lub przedszkolom, - przypadki zwrotów dotacji pobranej nienależnie lub niewykorzystanej w ustalonym terminie, - sposób naliczania odsetek za dotacje zwrócone po ustalonym terminie. Powyższe zasady zawarte zostały w niniejszej uchwale.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania dla szkół niepublicznych prowadzonych na terenie Gminy Górzycy przez podmioty nie należące do sektora finansów publicznych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr X.50.2011 została podjęta 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum, granic ich obwodów oraz ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Górzycy publicznych oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego przy szkołach podstawowych.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła **Mł. Ref. ds. oświaty Magdalena Kowaleczko**. W uzasadnieniu poinformowała, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.)

do właściwości Rady Gminy należy stanowienie w innych sprawach, zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy. Jednocześnie zgodnie z ustawą o systemie oświaty rada gminy ustala sieć prowadzonych przez gminę publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, a dodatkowo rada może uzupełnić sieć tych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego jaką SA punkty przedszkolne, funkcjonujące obecnie w gminie. Również rada gminy ustala plan sieci oraz określa granice obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum. W związku z podjęciem w dniu 31 marca 2011 r. przez Radę Gminy Górzycy uchwał o likwidacji Szkoły Podstawowej w Pamięcinie i Szkoły Podstawowej im. Gen. J.H. Dąbrowskiego w Żabicach wymagane jest ponowne ustalenie sieci i granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum oraz ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych i punktu przedszkolnego . należy również nadmienić, że ustawa o systemie oświaty powierzyła zgodnie z art. 14b ust. 2 i art. 19 ust. 1 kontrolę spełniania obowiązku szkolnego i obowiązku przygotowania przedszkolnego dyrektorom publicznych szkół podstawowych, w związku z czym niezbędne jest przyporządkowanie obwodów likwidowanych szkół do obwodów pozostałych szkół publicznych, których dyrektorzy prowadzić będą księgi ewidencji spełniania przez dzieci obowiązku szkolnego. W świetle zapisu art. 16 ust. 5 ustawy o systemie oświaty obowiązek szkolny spełnia się przez uczęszczanie do szkoły podstawowej i gimnazjum, publicznych albo niepublicznych, a rodzice dzieci objętych obowiązkiem szkolnym obowiązani są do dopełnienia czynności związanych ze zgłoszeniem dziecka do szkoły. Wobec powyższego, zgodnie z art. 14b ust. 3 i art. 16 ust. 6 ustawy o systemie oświaty dyrektorzy niepublicznych szkół podstawowych oraz dyrektorzy niepublicznych szkół podstawowych w których zorganizowano oddziały przedszkolne są obowiązani powiadomić dyrektora publicznej szkoły podstawowej w obwodzie której uczeń mieszka o przyjęciu ucznia do szkoły oraz informować go o spełnianiu przez dzieci obowiązku przedszkolnego i spełnianiu przez uczniów obowiązku szkolnego.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji sfery socjalnej w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

- **Rady Krzysztof Urbański** stwierdził, że obligatoryjnie dzieci są przyporządkowane do danego obwodu w odniesieniu do miejsca zamieszkania. Czy rodzice mają obowiązek sami zgłaszać swoje dzieci do szkoły niepublicznej?

MI. Ref. ds. oświaty Magdalena Kowaleczko odpowiedziała, że tak rodzice mają obowiązek zgłosić swoje dziecko.

Wójt Gminy w uzupełnieniu dodał, że rodzice zgłaszają dzieci. Dyrektor Szkoły Publicznej prowadzi ewidencję dzieci objętych obowiązkiem szkolnym, on sprawuje kontrolę i prowadzi ewidencję dzieci w obwodzie szkoły.

- **Radny Krzysztof Urbański** zadał pytanie – jeżeli dziecko przyporządkowane do danej szkoły zgodnie z cv przyporządkowaniem do obwodu np. w Górzycy, chce być uczniem tej szkoły, czy Dyrektor szkoły może odmówić przyjęcia go?

Wójt Gminy odpowiedział, że Dyrektor Szkoły może odmówić przyjęcie ucznia. Dzieci z danego obwodu są przyporządkowane do właściwej szkoły, ale jeżeli zaistnieje uzasadniony powód, np. duża liczba uczniów, to może odmówić przyjęcia ucznia do szkoły z tego obwodu.

- **Sołtys sołectwa Laski Lubuskie Anna Kuzioła** poinformowała, że jej 6 letni syn z uwagi na małą liczbę uczniów w Szkole Podstawowej w Pamiętnie będzie kontynuował naukę I klasy w klasie łączonej z uczniami II klasy i w związku z tym, zdaniem Pani Kuzioła wpłynie to na niższy poziom nauki i negatywnie na jego rozwój. Dodała, że propozycją Dyrektora Szkoły jest uczęszczanie z uczniami II klasy lub pozostanie w grupie pięciolatek i rozpoczęcie nauki za rok z siedmiolatkami.

Wójt Gminy odpowiedział, że takie są realia, rozpoczęcie nauki I klasy w wieku 6 lat jest na razie eksperymentalna. Zaproponował, aby syn rozpoczął naukę I klasy za rok, a na razie może się uczyć z pięciolatkami.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum, granic ich obwodów oraz ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Górzycę publicznych oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego przy szkołach podstawowych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr X.51.2011 została podjęta 14 głosami „za” /*uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu na 2010 rok.

1) **Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska** przedstawiła i omówiła sprawozdanie finansowe Gminy Górzycy, sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2010 rok oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy Górzycy.

2) **Skarbnik Gminy** odczytała uchwałę Nr 241/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 15 kwietnia 2011 r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2011 r. / *uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

3) **Przew. Komisji Rewizyjnej Małgorzata Mazur** odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Górzycy z tytułu wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2010 r.

4) **Przewodniczący Rady Gminy** odczytał uchwałę Nr 381/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 6 czerwca 2011 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej. / *uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

5) Opinie Komisji Stałych odczytali kolejno Przewodniczący poszczególnych komisji:

- Komisji Rewizyjnej – Małgorzata Mazur
- Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej - Dariusz Chwiałkowski
- Komisji Sfery Socjalnej- Rafał Baran.

Opinie stanowią załącznik do niniejszego protokołu

7) **Przewodniczący Rady** otworzył dyskusję:

- **Przewodniczący Rady Gminy** stwierdził, że omawiane sprawozdania wskazują na płynność finansową budżetu i że realizacja budżetu gminy była zgodna z dyscypliną finansową, jaką nakłada ustawa o finansach publicznych. Pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej, jako jednostki nadrzędnej świadczą o prawidłowościach w sposobie realizacji budżetu i stanu majątku Gminy Górzycy. Dodał, że temat był bardzo szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy.

8) **Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska** odczytała projekt uchwały sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu na 2010 rok. W uzasadnieniu poinformowała radnych, że zgodnie z zapisem art. 270 ust. 1 Ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U.Nr 157 poz. 1240 z późn. zm.) organ wykonawczy – Wójt Gminy przekazuje organowi stanowiącemu – Radzie Gminy sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego. Komisja Rewizyjna Rady Gminy rozpatruje sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu oraz zapoznaje się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tych sprawozdaniach oraz informacją o stanie mienia komunalnego. Rada Gminy rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie z wykonania budżetu podejmując ww. uchwałę.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji **rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej** w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu na 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr X.52.2011 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” */uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Górzycy absolutorium z wykonania budżetu za 2010 rok.

Projekt uchwały przedstawił i omówił **Przewodniczący Rady Gminy**. W uzasadnieniu stwierdził, że na podstawie art. 267 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157 poz. 1240 z późn. zm.) Wójt Gminy Górzycy przedstawił organowi stanowiącemu Radzie Gminy Górzycy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze sprawozdanie z wykonania budżetu i sprawozdanie finansowe za 2010 rok. Komisja rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok, zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tych sprawozdaniach oraz zapoznaniu się z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Górzycy stwierdziła, że sprawozdania sporządzone zostały zgodnie ze stanem faktycznym oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa dotyczącymi sporządzania sprawozdań finansowych. Komisja stwierdziła również, że zostały zachowane kryteria legalności, rzetelności, celowości i gospodarności oraz w trakcie wykonywania budżetu przestrzegano dyscyplinę finansową. Przewodniczący dodał, że Komisja Rewizyjna działając w oparciu o art. 18a ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym wystąpiła z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium. Jej wniosek uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Górzycy absolutorium z wykonania budżetu za 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. uchwała Nr X.53.2011 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” /*uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Godz. 15¹⁵ – **Przewodniczący Rady Gminy** zarządził przerwę w obradach.

Godz. 15²⁰ – wznowienie obrad sesji – obecnych jest 14 radnych.

Ad. 11

Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdania omawiane będą przez obecnych na sesji przedstawicieli poszczególnych jednostek.

- Plan działań Gminnego Ośrodka Kultury przedstawił i omówił w zastępstwie **Dyrektora GOK Gł. księgowy Pan Bartłomiej Miklaszewski.**

Radny Krzysztof Urbański spytał czy obiekt Sportowo-Rehabilitacyjny w Górzycy w okresie treningu drużyny „Lech Poznań” będzie dostępny dla zainteresowanych (np. korty tenisowe). Ponadto radny spytał, dlaczego z trzech imprez organizowanych poza Górzycą nie nic w miejscowości Stańsk?

Pan Miklaszewski poinformował, że pytania radnego przekaże dla Pani Dyrektor, która udzieli odpowiedzi w terminie późniejszym.

Wójt uzupełnił, że na pewno obiekt w okresie treningu „Lecha Poznań” będzie dostępny, oprócz pomieszczeń i urządzeń planowo zajętych przez drużynę.

Radny Krzysztof Urbański zaproponował, aby tematy dotyczące planów w okresie wakacyjnym były zawarte w porządku obrad sesji trochę wcześniej, po to aby mogłyby być wcześniej przeanalizowane.

Wójt odpowiedział, że jest to słuszna uwaga i ten temat będzie planowany wcześniej.

- Plany działań szkół w okresie wakacyjnym przedstawiła **Dyrektor Zespołu Szkół Ewa Thiemann i Dyrektor Szkoły Podstawowej Maria Jęczyńska.**

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji sfery socjalnej w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne przyjęcie Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. Plany zostały przyjęte jednogłośnie 14 głosami „za” /*informacja stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 12

Sprawozdanie z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach za 2010 rok.

Sprawozdanie przedstawiła prezentację multimedialną **Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej Monika Karasińska.**

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Mazur poinformowała, że zgodnie z planem pracy komisji przeprowadzono kontrolę WTZ i odczytała treść sporządzonego z niej protokołu/ *protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji sfery socjalnej w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję;

- **Radny Artur Koncik** poinformował, że mieszkańcy Żabicy są niezadowoleni z faktu, że obiekt nie jest ogólnie dostępny jako świetlica dla mieszkańców, jak to było wcześniej obiecywane w roku 2005 przez ówczesnego Wójta. Mieszkańcy chcą rozmawiać na ten temat.

Godz. 16⁰⁰ obrady sesji opuściła radna Małgorzata Mazur – obecnych jest 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dalszej dyskusji poddaje pod głosowanie jawne przyjęcie Sprawozdania z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach za 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. Sprawozdanie z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach za 2010 rok zostało przyjęte jednogłośnie 13 głosami „za” */sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 13

Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych UE.

Informację przedstawiła i omówiła **Kierownik Zesp. ds. Funduszy UE Agnieszka Pilarska.**

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 27 czerwca 2011 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że z uwagi na brak dyskusji poddaje pod głosowanie jawne przyjęcie Sprawozdania z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żabicach za 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ww. Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych UE /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14

Przyjęcie protokołu IX sesji Rady Gminy Górzycy.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do protokołów z obrad IX sesji Rady Gminy.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i w wyniku głosowania jawnego protokół Nr IX.2011 został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad. 15

Interpelacje radnych Rady Gminy.

Radni nie zgłosili żadnych interpelacji.

Ad. 16

Wolne wnioski i informacje.

- 1) **Radny Artur Koncik** stwierdził, że na terenie sołectwa Żabice hydranty przeciwpożarowe są w większości niesprawne. Zaproponował, aby pracownicy Zakładu Gospodarki Komunalnej sprawdzili je i w miarę możliwości naprawili je oraz prosi o wskazanie osoby, która jest bezpośrednio odpowiedzialna za ich stan.

Wójt Gminy w odpowiedzi poinformował, że hydranty co roku przeprowadzany jest przegląd hydrantów w ramach akcji przeciwpożarowej, badania wykonywane są elektroniczne i posiadamy protokoły z przeglądów. Hydranty sukcesywnie w miarę możliwości są modernizowane i wymieniane przy pracach wodociągowych. W Spudłowie jest stara instalacja i na pewno hydranty wymagają wymiany.

Radny Krzysztof Urbański odniósł się do kwestii hydrantów i stwierdził, że w danej miejscowości wystarczą dwa sprawne hydranty dla celów przeciwpożarowych. Straż pożarna dysponuje odpowiednim sprzętem i nie ma potrzeby, aby w miejscowości było dużo hydrantów. Wiedzą, które są sprawne.

- 2) **Radny Artur Koncik** spytał czy sołtys zebrane pieniądze z tzw. opłaty targowej musi wpłacić do kasy Urzędu Gminy, czy te pieniądze mogą być przeznaczone na działania w sołectwie?

Wójt odpowiedział, że sołtys zebrane pieniądze ma obowiązek wpłacić do kasy UG. Sołectwa korzystają ze wsparcia Urzędu Gminy i tak naprawdę te pieniądze wracają, np. poprzez dofinansowania festynów i innych imprez.

Ad. 17

Zakończenie obrad X sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady - z uwagi na wyczerpanie porządku obrad oraz brak dalszej dyskusji zamykam obrady sesji / godz. 16⁴⁰.

Przewodniczący Rady Gminy
(-) Krzysztof Bańka

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała Grażyna Markowska.